



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثانية

المادة : بنى جبرية ١

المحاضرة : السادسة / عملي /

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور:

المحاضرة:

6 عملية



التاريخ: / /

القسم: الرياضيات

السنة: الثانية

المادة: بنى هيريت

A to Z Library for university services

التمرين الأول: $(\mathbb{Z}, *)$ حيث $*$ معرف

$$\forall a, b \in \mathbb{Z} \quad a * b = a - b$$

① ادرس كون العملية $*$ مغلقة

② ادرس كون العملية $*$ تبيلية

③ ادرس كون العملية $*$ تجميعية

④ ادرس وجود الفرض الحادي

⑤ ادرس وجود الفرض التضمين

الحل:

$$\forall a, b \in \mathbb{Z} \quad a * b = a - b ; a \in \mathbb{Z}, b \in \mathbb{Z}$$

$$\Rightarrow a - b \in \mathbb{Z}$$

منه $*$ عملية مغلقة

$$\forall a, b \in \mathbb{Z} \Rightarrow a * b = a - b + b - a$$

$$a * b + b * a$$

$*$ ليست تبيلية

$$\forall a, b, c \in \mathbb{Z}$$

$$(a * b) * c = a * (b * c)$$

$$(a * b) * c = (a - b) * c = a - b - c$$

$$a * (b * c) = a * (b - c) = a - b + c$$

$a \neq b$ و $*$ ليست تجميعية

(4) وجود العنصر المحايد

$$a * e = e * a = a$$

$$a * e = a \Rightarrow a - e = a \Rightarrow [e = 0] \quad \forall a \in \mathbb{Z}$$

$$e * a = a \Rightarrow e - a = a \Rightarrow 0 - a = a \Rightarrow$$

$$-a \neq a$$

لا يوجد عنصر محايد

(5) بما أننا لا يوجد عنصر محايد فلا يوجد عنصر زفير

التمرين الثاني:

$\mathbb{P}^+$ مجموعة الأعداد الحقيقية الموجبة مع الصفر والنفس

$$\forall x, y \in \mathbb{P}^+ \quad x * y = y * x \quad \text{العلاقة}$$

أدرس كون العملية $*$ مغلقة وتجميعية

الحل:

$$\forall x, y \in \mathbb{P}^+ \quad x * y = y * x \in \mathbb{P}^+$$

$*$ مغلقة

$$\forall x, y, z \in \mathbb{P}^+$$

$$(x * y) * z = x * (y * z)$$

لنتحقق من ذلك

$$P_1 (x * y) * z$$

$$(y * x) * z = (z * y * x)$$

$$P_2 x * (y * z)$$

$$x * z * y \Rightarrow (z * y) * x$$

$$(z * y * x) \neq (z * y) * x \Rightarrow$$

$*$ ليست تجميعية

التمرين التالي: ليكن $G = \{1, -1\}$ وليفرض فيه على العملية

*

$$a * b = a + b + a \cdot b$$

$$\forall a, b \in G$$

برهن أنه $(G, *)$ زمرة

الحل:

$G \neq \emptyset$ واضح من تعريفه الملائمة

① * مغلقة

$$\forall a, b \in G \quad a * b = a + b + a \cdot b \in G$$

$$a \in G, b \in G \Rightarrow a \cdot b \in G$$

② * محايدة

③ * تبعية

$$\forall a, b, c \in G$$

$$(a * b) * c = a * (b * c)$$

$$L_1 = (a * b) * c$$

$$(a + b + ab) * c = a + b + ab + c + c(a + b + ab)$$

$$a + b + ab + c + ca + cb + cab$$

$$L_2 = a * (b * c)$$

$$a * (b + c + bc) = a + b + c + bc + a(b + c + bc)$$

$$a + b + c + bc + ab + ac + abc$$

$$L_1 = L_2$$

* تبعية

③ وجود العنصر المحايد

$$a * p = p * a = a$$

$$a * p = a \Rightarrow a + p + a * p = a$$

$$p(1+a) = 0 \Rightarrow p = 0 \text{ أو } a = -1 \text{ (مفروض)}$$

العنصر المحايد هو $p = 0 \in G$

$$a * p = a$$

$$a * 0 = a \Rightarrow a + 0 + 0 * a = a \Rightarrow \boxed{a = a}$$

$$p * a = a$$

$$0 * a = a$$

$$0 + a + 0 * a = a \Rightarrow \boxed{a = a}$$

$$\boxed{p = 0 \in G}$$

يوجد عنصر محايد

④ وجود العنصر النظير هو

$$x * x' = x' * x = p$$

$$x * x' = p$$

$$x + x' + x * x' = 0 \Rightarrow x'(1+x) = -x$$

$$x' = \frac{-x}{1+x} \in G$$

وهو العنصر النظير

$$x * x' = p \Rightarrow x * \frac{-x}{1+x} = 0 \Rightarrow x + \frac{-x}{1+x} + \frac{x^2}{1+x} = 0$$

$$\frac{x + x^2 - x - x^2}{1+x^2} = 0 \Rightarrow 0 = 0$$

$$x' * x = p$$

$$-\frac{x}{1+x} * x = 0$$

$$-\frac{x}{1+x} + x + \frac{-x^2}{1+x} = 0$$

$$\frac{-x + x + x^2 - x^2}{1+x} = 0 \Rightarrow x' = -\frac{x}{1+x} \in \mathbb{Q} \setminus \{-1\}$$

بفرض مناقشة الشروط المتعلقة بالتميز
وجود العنصر المحايد وجود العنصر النظير $(G, *)$ (نوع

انتهت المحاضرة